

carl concesiuni in favoarea persoanelor ce ar fi fost intrebuinate inainte de a pune in vigoare bilul de Home-rule. Cu toate ca acest amendament a fost respins, D. Clavey a protestat declarand ca nationalistii nu pot face nici o concesie.

Atentatul de la 20 Mai si Presa

La Patrie : Față însă cu gravitatea faptului înaintat contra Principelui Ferdinand, trebuia ca acea informațiune să fi primit o desmințire zdrobitoare și nediscutabilă. Când un ofițer oare-care lovește pe un soldat, faptul este regretabil; dar când acest ofițer este Moștenitorul Tronului, faptul ia o importanță extraordinară, căci înfățișează sub o luminoasă urfă purtarea și procedările viitorului Rege.

Nu era suficient dar ca oamenii serioși să nu dea crezământ falsei știri publicată de *Adevărul*; trebuia ca în privința ei să nu rămână nici măcar umbra unei îndoieli posibile, ca toată lumea să fi fost convinsă până la evidență de neexistența faptului aflat. Aceasta era imperios necesar în interesul Principelui, pentru prestigiul Dinastiei, pentru demnitatea Țării.

Cum se putea atinge acest scop? Oare prin ceia ce s'a făcut? Prin intervenirea ofițerilor din batalionul I de vânători, prin o rectificare impusă *Adevărului*? În fine, prin violențele brutale și barbare exercitate de acești ofițeri asupra directorului și personalului ziarului? De sigur că nu!

Ființ cunoscute ideile speciale de care ofițerii sunt conduși asupra spiritului de corp și asupra soadarității, înțelegem, până la un oare-care punct, că ofițerii din batalionul I de vânători să se fi mișcat la citirea falsei știri publicată contra comandantului lor. Dar ne este greu să credem ca această emoțiune să fi mers până la desperare și să fi provocat actul ne-sczabil, neuzit, de care s'a făcut vinovații.

El ar fi trebuit să cugete,—și timpul nu le-ar fi lipsit, căci afacerea a durat două zile,— că intervenirea lor era cu totul intempestivă, pentru că, dacă era vorba de comandantului lor, acest comandant era, în același timp, un înalt personalități politice, Moștenitorul Coroanei, și că intervenirea lor lua astfel un caracter politic, ceea ce este în absolută contradicție cu caracterul unui militar, mai cu seamă când el procedeză în corp.

El ar fi trebuit să cugete că impunând chiar *Adevărului* o desmințire, el nu aducea Principelui nici un serviciu eficient, căci cu toată această desmințire, tot mai puteau rămâne, în spiritele unora, oarri-cari îndoieli în această privință.

El ar fi trebuit să cugete că este inadmisibil din partea unui ofițer de a se pune în număr de doi-spre-zece, bărbați sănătoși și armați, să brutalizeze, acasă la densusl, pe un bătrân desarmat.

El ar fi trebuit să cugete că prin lovitură, prin forța brută, nu se dovedește absolut nimic; că el ar fi putut chiar să omoare pe D. A. V. Beldiman, fără a infirma în nimic faptul calomnios pe care l' înaintase.

În fine, el ar fi trebuit să cugete că de parte de a aduce vre un serviciu oare-care Principelui, nu făceau de cât să omesteze numele Său cu o ilegalitate flagrantă. că dacă calomnia era în sarcina *Adevărului*, brutalitatea era de partea lor și că mărșal scandalul, în loc de a aduce un remediu.

Ast-fel, din toate punctele de vedere, intervenirea lor ofițeri în această afacere este deplorabilă și n'o putem îndestul regreta.

Dar ceea ce provoacă o adâncă indignațiune, este atitudinea luată, în această chestiune, de guvern, căci numai el singur putea să împiedice scena barbară, care s'a petrecut la redacția *Adevărului*, el singur avea mijloacele de a distruge calomnia aruncată de acest ziar contra Moștenitorului Tronului, de a apăra într'un mod eficient prestigiul Principelui și al Dinastiei. Aceasta era pentru guvern o datorie imperioasă. Ca tot-d'una, când e vorba de Dinastie, el a lipsit de la această datorie.

În adevăr, guvernul, și numai guvernul, era dator să ia în mână această afacere de la începutul ei.

Ar fi fost de ajuns un cuvânt, o dorință a D-lui ministru de rebel pentru a liniști pretinsa emoțiune a ofițerilor. În loc de a spune acest cuvânt, de a-și exprima această dorință, guvernul pare că a voit să împingă pe ofițeri la o intervenire care s'a sfârșit cu esecul cunoscut. Nu pentru prima oară *Adevărul* publică contra Principelui Ferdinand o calomnie sau injuriu din cele mai tari. Cu toate acestea, până aci, ofițerii din batalionul I de vânători nu s'a mișcat, nu s'a protestat. Și de astă dată chiar el nu s'a mișcat, dacă n'ar fi fost încurajați, dacă nu pe față cel puțin într'un mod tacit, de inerția guvernului.

D. ministru de rebel ar fi putut opri în loc ori-ce acțiune a ofițerilor, rugându-i să nu se amestece în această afacere, de îndată ce a luat cunoștință de prima lor vizită la *Adevărul*.

Guvernul ar fi putut să prevină această acțiune, luând el inițiativa.

El ar fi trebuit, mai întet, prin *Monitorul oficial*, să desmintă într'un mod categoric, faptul aflat contra Principelui. Apoi, pentru a sprijini desmintirea și a o justifica, el ar fi trebuit să urmărească pe D. A. V. Beldiman înaintea tribunalelor, conform legii.

Azi, când scandalul este complet, zia-rele oficioase vesteșesc procedurile *Foaiei* familiei Lahovary se agăță de libertatea presei și plânge că, după legislațiunea noastră, este greu de a se apăra contra calomniilor, un părinte de familie sau „un comerciant”, că defaimarea prin ziare rămâne, mult timp, nepedensită.

Dar foaia guvernamentală uită cu voință că, în această afacere, este vorba de Principele Ferdinand, Moștenitorul Coroanei, și că acesta nu este nici un simplu „părinte de familie”, nici „un comerciant” oare-care. Ca membru al familiei regale, Principele Ferdinand poate fi în modul cel mai eficient apărăt contra calomniilor prin presă, aplicând culpabililor legile existente.

În adevăr, liberalii, revisuind în 1884 Constituțiunea, au voit ca membrii Dinastiei noastre să fie la adăpostul ori-cărui atac și ca acestea să poată fi reprimare dacă ele se produc.

Pentru aceasta Constituția liberală a adoptat principiul următor, înscris în aliniatul 10 din art. 24 din Constituție: Delictele de presă sunt judecate de jurații, afară de acelea cari sunt comise contra persoanei Regului și a membrilor familiei regale sau contra suveranilor Statelor streine. Aceste delicta vor fi judecate de tribunalele ordinare, după dreptul comun.

Guvernul nu era dar de loc redus la neputință. El putea să urmărească pe D. A. V. Beldiman, fără a se teme de o achitare.

Ar fi trebuit să facă aceasta, căci aceasta era singurul mijloc de a dovedi, într'un mod indiscutabil, că faptul aflat de *Adevărul* nu era de cât o calomnie Chemat înaintea tribunalelor, D. A. V. Beldiman n'ar fi putut dovedi acest fapt înșinuar și ar fi fost frumos condamnat, și toată lumea ar fi fost convinsă, familia regală ar fi obținut o satisfacție deosebită și *Adevărul*, căruia i s'ar fi dovedit calomnia, ar fi fost pentru tot-d'una discreditat.

Dar guvernul n'a procedat astfel, n'a voit să procedeze astfel.

D. ministru de rebel avea o veche socoteală de regulat cu d. A. V. Beldiman; nu-l iartă publicarea scrisoarei lui *Julia-Belle* și nu-i displicea ca ziaristul care îl atacă mereu să fie brutalizat. El lasă dar pe ofițeri să lucreze.

Guvernul întreg a adoptat ca sistemă de a pune mereu înaintea persoana M. S. Regelui și familia regală, pentru a se a-

coperi pe el însuși. Ar zice cine-va că el ține să micșoreze prestigiul Dinastiei noastre. În această ocaziune încă, el a procedat tot în sensul acestui sistem. A-supra lui cade toată răspunderea acestei afaceri mai mult de cât deplorabilă.

INFORMAȚIUNI

Nenea Iancu Brătescu era s'o pățească una lată de tot.

Venind din Buzău, trenul s'a oprit lângă gara Vintileanca, în urma inundațiilor, care au rupt terasamentele.

Dându-se jos din vagon, nenea Iancu s'a dus pe jos căți-va pași să măsoare adâncimea apei. Cât pe aci era să se înecce, dacă un conductor nu l'ar fi tras înapoi în vagon.

La drept vorbind, nenea Iancule, ar fi fost o mare rușine să te îneci în apă alături cu broaștele. Înțelegem să te îneci într'un decaltru de vin!

Primim dese plângeri în contra serviciului barometric al primăriei.

Rugăm pe D. Nicu Filipescu să dea ordine severe, ca dezagustătoarele trăsuri ale serviciului barometric al primăriei, să nu mai defileze între orele opt, nou și zece seara pe stragele Capitalei.

Iar ploaie.

Și ploaia aceasta, care este generală în toată țara, va zdrobi ultimele speranțe ale agriculturii noastre în privința îmbunătățirii recoltei porumbului.

Prețul porumbului ce se află în magazinele din Galați, Brăila și Constanța s'a urcat foarte mult.

La concursul general al anului I ținut la școala de Arhitectură al trecut cu succes examenele, următorii elevi:

Popescu Vasile, Galati Stelian, Popescu Theodor, Petrescu I. Constantin, Drăgoi Sava, Udrescu Nicolae, Negoescu Athanasie, Erlich Iosef, Stein Adolf, Christoloveanu Anastasie.

Consiliul comunal al Capitalei este convocat pentru d'ieri.

La ordinea zilei este discuțiunea bugetului.

D. Dr. Gavrilescu, iuspector sanitar, a inspectat județele Olt și Romanai.

Zilele aceste D-sa va face un raport voluminos asupra stării sanitare a județului Dolj.

Azi se face în toată țara alegerea comitetelor permanente.

Trupa de operată franceză își va începe reprezentările sale imediat ce vremea se va schimba.

În Iași s'a constituit un comitet, compus din D-nii Dr. Bogdan, Gr. Butureanu, A. C. Cuză și I. Paul, pentru a se da un banchet D-lui A. D. Xenopol, eruditul și neobositul profesor universitar și scriitor, care a terminat de curând al șesele și i timpul volum al inamuramentale sale scrieri *Istoria Românilor din Dacia Traiană*.

Banchetul va avea loc Sâmbătă 12 Iunie, ora 7 seara, în saloanele otelului Traian. Cotizațiunea fixată la 20 de lei va trebui să fie depusă până la 8 Iunie cel mai târziu la librăria Maximovici, Iași, strada Golia No. 54, de unde se va elibera și cartea de intrare.

Riul Ialomița s'a revărsat la Broșteni înecând aporape întreg satul.

Riul Vede a rupt toate podurile din cursul său, intrerupând circulația pe șoselele județene și vecinale.

Studentii cari au fost în excursiune cu D. profesor Gr. Tocilescu au sosit aseară în Capitală.

Listă de subscripție

Pentru a se veni în ajutorul inundațiilor din județul Iași.

Juncușul acesta o să mă coste gros, cugetă Nointel, dar nu l' voiu lăsa. O mie două sute, zise el tare.

O mie două sute cinci-zece!

Șiechca traficantilor nu mai putea de bucurie.

— Acum nu mai pune de cât câte cinci-zece, înțelege între dinții teilești care vorbise de franghia de la spânzurat.

— Asta trebuie să fie haina mă sei, zise el alta.

— O mie trei-sute, strigă Noentil.

Și încetșor:

— Ticălosul! Cele trei mii de franci ce mi am înat în buzunar, au să se ducă Voiam să m'î cumpăr un cal de la Tattersall, și n'o să m'aleg de cât c'o zreantă... dacă m'oiu alege cu ea.

— Domnul dorește să examineze blana, întrebă comisarul, care creza că se cam lasă. Treceți haina la Domnul.

Băiatul care, de-un șfert de oră, plimba cu triumf haina de colo, colo o aduse căpitanului.

— O mie cinci sute, reluă pe dată Simanecs.

Nointel, fără să se grăbească, începu a pipăi gulerul și căptușala. Știa el bine că nu vor aduce până ce el nu va sfârși, și în timp ce sufla cu gravitate în blana de zibelină, degetele explorau pe dedesubt.

— O mie șase sute, zise el ridicând

lucă oprit pentru vece! Directorul zice că nu sunt vredn'c nici a fi cantăreț, de și am învățat șeapte ani pe băncele seminariului și de și am servit în Galați la bisericăatedrală a Episcopiei Dunărei-de-jos tref ani ca diacon. Ar crede cine-va că cineștie ce crimă am săvșitș în București; dar însuși directorul Mitropoliei nu m'a găsit de cât următoarele două închipuite în nuiri, pe baza cărora a conchis că nu sunt vredn'c nici să calc în biserică.

a) Că nu mă port conform canoanelor.

Directorul cancelariei sfintei Mitropolii din București n'a putut găsi de cât în imaginațiunea sa canoanele conform cărora nu mă port eu. Dacă e vorba de canoane, apoi eu mă port conform lor și o pot proba. Directorul Mitropoliei, după cum se deduce din raportul său, se vede că n'a deschis de când este el codul bisericesc, Pidalionul, și celel-a'te cărți de legislațiune bisericescă și nici idee n'are, nu de ce se cuprinde în ele, dar nici chiar de existența lor. Să probez aceasta.

Mai întetiu relativ la pălărie, pe care n'o poate suferi acest domn și mulți tari în cerbice ca el, aște: Deschidă pravila bisericescă tipărită în timpul lui Matheiu Bavarab în Tergul-Vestel (1652) și la pagina 82 va afla următorul t'ltu scris cu litere mari: „emnele care sunt date de la Dumnezeu prea sfințșilor Mitropoliș ai Ungro-Vlahiei”. Va vedea înșirate cărja, mitra etc și de-asupra tuturor o pălărie frumoasă cu niște găitane lăstate pe spate. În dreptul fie cărui obiect e scrisă semnificațiunea lui; în dreptul pălării stă scris: „Pletitil gherdanul podobește capul, cu umbrirea duhului nevoește de ea vacul”: adică pălăria există în biserică din cele mai vechi timpuri, ea împodobește capul închipuind umbrirea darului duhului sfinț și este una din podoabele chiar ale Mitropolișilor dată de la Dumnezeu, cum zice pravila. Deci pălăria, departe de a fi anticanonică, e din contra reglementată și conformă canoanelor.

Relativ la haine, aște că nu sunt reglementate niciării, fie-care le poartă cum vrea, mai strimte, mai pe talie etc, după cum se poate vedea chiar în București, unde nu se găsece două preoți, cari să aibă aceeași croială de haine, fie chiar de la aceeași biserică; poate că une ori greșește și croitorul său mai intervine și spiritul de economie.

Acum relativ de p'er. În Epistola I către corinthenș cap. 11 vers. 14 se zice: „Ați nu și înșăși natura vē învăț pe voi că bărbatul purtând plete se slujește, iar femeia purtând plete se împodobește”. Aceasta din sfinta scriptură și mi se pare clar. Apoi canonul 42 sinodul VI ecumenic în acord cu citatul din sfinta scriptură zice: „Cel ce poartă negru și plete rătăcind prin cetăți, printre femeii și bărbații mireni petrecând și empanghelma lor ocărind, de vor primi a-și tunde pletele să fie primiți în cetăți, iar de nu să se gonească în pustie, de unde și pre-numirea lor o au luat”. Aceasta din codul bisericesc, din Pidalion. Interpretarea canonului citat ține 6 pagini și începe astfel: „Însemnează din acest canon că dacă după apost. Pavel tot bărbatul purtând plete se slujește, vorbind de oameni în deobște, cu atât mai virtos preoți, mai cu seamă cei tineri și diaconi, ca unii ca aceștia cu cât smintesc pe așii cu fețele lor cele tinere și fără barbă, cu atât smintesc și cu pletele lor cele lungi și pieptănate.”

E destule de clar. Nu voesc să mă înșir toate canoanele în acord cu acestea, căci ar fi să abuzez de ospitalitatea ziarului, trebuind a scrie cel puțin 10 coli, și nu cred că eu sunt chemat a îndrepta lucrurile, mai cu seamă că intențiunea mea este de a arăta că sunt pe nedrept lovit.

Aceasta zice dreptul bisericesc, dar prin capul econoului Fănică ele n'au trecut, el nu și-le-a apropiat căci n'a studiat, dar a auzit de dreptul bisericesc, a auzit de canoane și-i place atât de mult să facă pe eruditul în cele bisericesci, în drept mai cu seamă, în cât își conceptează și

rea o luptă care putea să l' ducă foarte departe, n'ar face mai bine să lase să se adădece și să se înțeleagă pe urmă cu cumpărătorul.

Fața amicului Poloniei. Începuse a se lungi, căci confrății lui nu l' dăduseră în sârcinarea de a trece peste cifra de cinci-sute, și îi era teamă să nu rămână cu blana pe socoteala lui.

— Are noroc, Auverpinul, zise răzând o nepustoreasă. Toate afacerile ce le bun sunt pentru el. Trebuie să aibă în buzunar franghia de la spânzurat.

Din toate facultățile spiritului, memoria e cea mai capricioasă, cu siguranță. Ea are admormiri neexplicabile, și treziri neprevădute.

Cum gluma unei teilețe aminti demonștoare; o recunosc și făcu un pas înainte, eșii din ascunzătoare, se descoperi și cei doi adversari se gășiră față în față.

Peruvianul era galben căci se simțea prins; iar Nointel îl măsură de sus până jos c'un aer batjocoritor de parcă i zicea: Aide! uocă prețul! te-așteptat.

— Șește-sute, murmură Simanecs.

— Șește-sute sêșpune Nointel.

— Șește sute la dreapta! proclamă comisarul. Rêșpunsul stânga!... pierdem vremea, Domnilor... înainte vē rog.

— O mie, articula, nu fără greutate lui Golymine.

— Să vedem ce zice dreapta! N'am

capul. După pipăit simțșe că sub blană erau hărtii ascunse.

— O mie șeșse sute cinci-zece răspunse cu turbare Simanecs care înțelega foarte bine de ce adversarul pipăise blana cu atata grijă.

— O mie șeapte sute, răspunse căpitanul. El se gândea: De va fi nevoie să mi se ducă și toate economiile chiar, voiți ține piept.

— Stângă, cere să vadă?... Nu Einutil. Să vede prețul lucrului. Așa dar, ce zicem?

— O mie șeapte sute cinci-zece.

— O mie opt sute, răspunse, Noentel.

— O mie opt-sute cinci-zece.

Simanecs se apăra gradat. În acest moment, simțș că cine-va îl trage de mânecă și se întoarse furios contra aceluia ce venea să l'deranjze tocmai la așa moment. A-ela. era Saint Goumier, și trebuia să aibă ceva foarte grav și grabnic de spus Peruvianului, căci l' trase cu voie fără voie până la ușe și începu a vorbi încet-tinul.

— O mie nouă sute, zise căpitanul, cu glas nu tocmai ridicat.

În același timp, el se uită la comisar care părea destul de dispus să sfârșească. Jocantul se puse 'n mișcare.

(Va urma).

FOIȚA ZIARULUI „A DEVERUL”

(103)

FORTUNE DU BOISGOBEY

Blana spânzuratului

(Urmare la Lojeasângerată)

CAPITOLUL VIII

Negustorul de ochelari rămase rece. Curtea Rusească nu l' atinge câtu-și de puțin.

— Sau a vre unul exilat Polonez ce o fi adus-o din Siberia, reluă caraghiosul de comisar.

— Cinci-sute-două-zece strigă un negustor. Eă iubesc polonia; dar nu pe burghezii care vin să-și bage nasul în afacerile noastre, adăogă el încetșor.

— Minunat, domnilor. Știam eu bine că n'o să ne oprim în drum. Numai să ne stângăm că e t'arziu. Cinci-sute-două-zece. Stângă nu zice nimic?

Și ciocanul începu a se învârti în mână comisarului gata să lovească în măsui; dar Simanecs tăcea. El nu renunța la haina; numai, se întreba dacă, în loc să urmă-

rapoartele tot basat pe acest drept. Eu nu m'ar mir de neștiința lui, căci se găsește și la alții mai sus puși, dar țin să spun așa-astfel m'am purtat tot d'una și Epis-copul de unde am servit nu mi-a zis nici o dată nimic căci știe și cunoaște acestea. Puțin se îndelincnesc cu răsfoirea cărților bisericesti, de și se află în ele foarte multe lucruri bune.

b) A doua învinovățire e că am camoiat autoritatea bisericască prin gaze-te. Stupidă și pretențioasă concepțiune a acestor două cuvinte: „autoritate bisericască,” din partea cuconului Fănică. Aici e vorba de autoritatea bisericască și directorul crede că toată autoritatea biserică e concentrată în persoana lui, căci pe el l'am calomniat, — dacă calomnie se poate numi dreapta mea observațiune. Dar poate că are dreptate să creadă astfel și eu nu-l contest acestea, de cât fiind așa, să vedem dacă autoritatea bisericască se poate numi aceasta și mai cu seamă creștină. Cine zice autoritate bisericască, zice lucru mare; închipește o persoană sau o instituțiune înzestrată cu toate calitățile divinului Iisus, o persoană care e cel mai vrednic următor al lui. Dar autoritatea bisericască concentrată în persoana moralistului Fănică, e cu totul contrară, cu totul streină de divină doctrină a divinului Iisus și cu apucături mai mult de cât anticreștine, s'elbatice chiar. Christos a zis uc-nicilor săi: „Intru această v'ă va cunoaște lumea că sunteți aceincil al mei, dacă veți avea dragoste între voi.” Dar acest Eomn, membru al biseric'ei lui Christos, ba ce zic, ba chiar autoritate bisericască, se arată cu fapta mai crud de cât tigru și mai răbunător de cât cea mai s'elbatică feară. Pentru că l'am zis să fie mai cuviincios, m'a lipsit de pâinea zilnică pe mine și familia mea. Christos a zis: „Iubiți pe vrășmașii voștri, faceți bine celor ce v'ă urăsc.” El nu iubește nu pe vrășmași, dar chiar pe cei de o credință cu el, pe cei ce servesc biseric'ei, autoritate bisericască fiind. Christos a înv'ășat, cucoane Fănică, să fil blând și smerit cu inima, și tu cu autoritatea ta despotică vil să lovești în mine în modul cel mai neomenos. Așa se înțelege sublima morală a lui Christos, o s'intă autoritate? Așa se înțelege să erți de 70 de ori câte 7? Dar tu, s'intă autoritate, n'ai voit a-ți cunoaște greșala; ura și s'elbăticia te-au orbit ca să nu poți vedea că lovești într'un suflet, care nu-ți făcuse nimic. Ai început printr'o indignare fără motiv, al terminat printr'o faptă condamabilă și neertată nici cel mai crud păgân, necum ție, autoritate bisericască. Așa se practică oare frăția, libertatea, egalitatea. Dragostea și dreptatea predicată de Iisus?

Fățarnici și anticriști! Ați mutilat totul, ați profanat totul în divina lui doctrină. căci sunt ma'ți ca tine, o! de trei ori s'intă autoritate, car' așa înțeleg și așa practică cele ce a înv'ășat Iisus. Ați ajuns mai rău ca fariseii: morminte spoite și vase lustruite numai pe din afară.

Furi și tâlhari! Stăpâniți lumea și o conduceți în prăpastia din care abia o scosese Mântuitorul Iisus, de vreme ce faptele voastre vor fi imitate de mai micii voștri ca să v'ă placă, căci aceasta o iubiți Ori-cine nu v'ă pupă mânele, nu v'ă face temenele nedemne și se arată demn în fața voastră, e urit, persecutat, e lovit în traul zilnic, aruncat pe drumuri și silit a-și căuta scăpare.

Vai vouă, fariseilor fățarnici! Că strecurăți țintarul și înghițiți camila; v'ă prefăceți că țineți la formă fără să știți cum, dar de fond puțin v'ă pasă, n'aveți nici o griji. Nu e nimic dacă una predicați și altă practicați; vi se pare că aceasta e ceva prea neînsemnat, în tot cazul o greșală mai mică de cât forma giubelei mele.

Drept a zis divinul Iisus, că rățăcirea cea mai de pe urmă, va fi mai rea ca dint'ău și încă aveți curajul să scrieți negru pe alb că v'ă calomniază lumea! Fățarnici și anticriști! De ar veni Christos încă o dată pe pământ, v'ar trimite în fundul iadului, în întunerleul cel mai din afară, pe voi haintea tuturor!

Desgustat de toate acestea și amărit până în suflet de lovitura ce mi-a dat'o directorul cancelariei s'inte Mitropolii din București, prin faptul că m'el înlătră din ori-ce serviciu bisericesc, fără să-mi găsească nu vină, dar nici umbră de o acuzare temeinică;

V'ezând că haina clericală m'el împedecă de a ocupa o altă funcțiune spre a m'el putea întreține;

V'ezând, după o tristă experiență de aproape un an, că autoritatea bisericască nu m'aproba și nu-mi permite să fiu nici cântăreț la o biserică, de și sunt hirotonit diacon și am servit la catedrala Episcopiei Dunărei de Jos trei ani în această calitate și de și am venit în București cu un act de transferare în regula, din care se vede că mi-am îndeplinit în tot-d'una datoria și n'am căpătat nici cea mai mică observațiune în tot timpul cât am servit;

Sperând că alt-fel îmi voi putea procura pâinea zilnică fără a'ătea necazuri și neajunsuri;

Declar că, fără voia mea, silit fiind de cea mai nergăză miserie, m'el retrag din cler pentru tot-d'una.

Constantin I. Kihala.

Doctorul Mirinescu

Laureat al facultății de medicină din Paris, medic și șef de clinică la spitalul de copil. Consultații de la 2-4, Str. Dionisie 82

MAICA FILOTIA

Ce te-ai îmbrăcat în negru? Negrul nu e pentru tine, De 'l-ai pune altă haină 'Ți-ar șede a cu mult mai bine.

Tinără și dragălașă, Ochi-ți negri ca de mură Nu-s făcuți ca să citească, Mai ales s'inta Scriptură...

Se 'nțelege, p'lictoasă-l Leturghia dimineței, Tu ai inimă aprinsă, Visurile tineretei...

Și de-aceea când se 'ntempla Laiel să 'ntâlnești în cale, Pătimaș te uiți la densul Și suspini cu-atăta jale.

Al da naibel și t'ămăea Și întreaga m'ănăstire, De-al putea măcar o clipă S'o petreci în fericie.

Viața asta amărâtă, Posturile, leturghia, Mult 'Ți-au micșorat splendoarea Bună maică Filotia...

De ce stai așa pe gânduri În chilă ta m'ăhnită? Maică, tu ești ca o frunză Pe o mare rățăcită!

Mult e m'ăndră noaptea asta Tainică și înstelată Și tu stai aci închisă, Între ziduri viața toată!

O privighetoare trează De o rază argintie, Cântă dulce și tu maică Îngropată ești de vie.

Intropată între ziduri Și în neagra ta chilie, Ce te-a pripășit pe-aicea Numai inima ta știe!...

Maică, lasă m'ănăstirea, Leturghiile le lasă Și aruncă de pe tine Mult întunecata rasă.

Fugți în lume, lumea-l mare Și ori-cât e de stricată Tot mai bine-l între oameni, Ca 'n chilă intristată.

Z'eu, păcat așa ochi galeși Să se strice de citire Când în el plutesc atâtea Visuri scumpe de iubire!...

Virgilii N. Clapman.

Congresul universitar din CHICAGO

Organizarea unui congres universitar, la care să ia parte—prin delegați sau cel puțin prin adrese în care și vor expune părerile asupra diferitelor chestiuni ce se vor agita în congres—studenții tuturor universităților din lume, s'a crezut nemerit a se ține odată cu expozițiunea universală columbiană din Chicago.

Organizatorii unui asemenea congres au fost călăuziți de rezultatele date de congresul universitar din Paris de la 1889—o dată cu expoziția—unde s'a pus bazele unei camaraderii inter-universitare și inter-naționale a studenților din toate țările.

În congresul din vara trecută de la Berna, noi, cari am luat parte la acel congres împreună cu studenții de la diferite universități, într'o sesiune intimă a congresului deciseam a ține un astfel de congres universitar la Roma și deja începusem a lucra spre acest scop.

Mulți din cei ce au participat la acel congres, în deosebi aproape toți englezii și americanii eari acum iaă parte la congresul din Chicago, pe care l'au propus și l'am votat, au crezut că ideea unui congres universitar este bună și au și adoptat-o.

Din diferitele scrieri, memorii și cestiunii ce supun la studiul și rezolvarea studenților din diversele universități, se vede că comitetul de organizare se gândește serios la efectele ce pot produce asemenea c'ngrese.

Iată ce mai primim de la colegii noștri americani:

Nu lucruri, ci oameni!

Congresul universal, auxiliar al Expoziției universale columbiane, Chicago.

Domnul meu,

Regulând programa pentru Congresul studenților de colegii și universitate, credem că unul din cele mai de valoare ajutoare pentru scopul s'eu fratern va fi adunarea cunoștințelor cu privire la caracterul și spiritul vieții moderne studențesci în toate țările. Prin mijlocul rapoartelor publicate ale congresului, o asemenea informațiune va putea fi dată la mai multe miil cari nu vor putea asista la congres. Dacă cooperațiunea oamenilor de universitate din toate țările este dată a-

1) A se vedea N-rele 1452 din 1 Martie și 1540 din 3 Iunie a. c.

cestei opere, ne vom da toate silințele pentru ca toți să poată profita de produsul ei.

Bine voiți a ne garanta o asemenea contribuțiune din partea Universității Dv. Să conțină aproape (5000) cinc' mi de vorbe. Dacă hărta (documentul) nu se citește în congres, va fi publicată în raportul regulat, din care fie-care contribuitor va fi îndrituit să capete un exemplar.

Coala alăturată conține sugestiuni generale, pentru ca diferitele contribuțiuni să poată posedo o unitate de plan și armonie în execuțiune. Bine voiți a ne notifica la primirea acesteia dacă ne puteți garanta contribuțiunea după cum o dorim. Este de sperat ca toate hărțile să fie pre-seitate la 1 Iulie 1893.

Al d'voastră devotat James B. Reynolds

Președintele congresului studențesc de colegii și universitate.

Adresa:

World's care Cong-res Auxiliary World's congress Art Palace Chicago, Illinois. Prin grija Congre-sului auxiliar (al expoziției) Palatul Artilor al congresului un-iversal Chicago, Illi-nois.

Anexa la scrisoarea

Schiță de cercetările asupra caracterului și spiritului vieții contemporane studențesci în toate țările:

I. Viața athletică

- 1) Organizări atletice. 2) Sporturi practice de studenți: întru cât aceste distracțiuni sunt căutate; relațiunile acestor sporturi cu sănătatea studenților. 3) Efectul lor asupra vieții și cugetării universitare.

II. Viața socială

- 1) Organizări muzicale. 2) Societăți și cluburi; caracter și scopuri, de origină recentă sau cu desfășurare istorică. 3) Metod de traiu, în residență sau cu totul independent; relațiunile cu comunitatea în care este așezată universitatea; întruniri sociale; viața socială. 4) Disciplină; conducerea de către autoritățile universitare, de autoritățile comunale, de Senatul studențesc sau de un corp similar. 5) Tonul general al vieții sociale.

III. Viața intelectuală

- 1) Relațiunile între studenți și profesori. 2) Caracterul, seopul și vederile societăților literare. 3) Subiecte discutate mai mult de studenți și punctele de vedere adoptate de majoritate. 4) Spiritul și tonul vieții intelectuale.

IV. Principii morale aprobate de studenți

- a) Față de autoritățile universitare. b) Către guvernământul statului și al comunei. c) Către societate în general. 2) Principii ale vieții și caracterului intern. 3) Expresiunea principiilor de morală în ori-ce organizări voluntare. — Descrieri sumare ale vre-unor organizări și influența lor asupra studenților. 4) Self-government (gubernarea prin sine) al studenților; metode și rezultate.

Din cele de mai sus cestiuni relative la cercetările asupra caracterului și spiritului vieții contemporane studențesci se vede, numai din simpla expunere a lor, cât sunt de înapoiată față cu densul.

La noi aproape nici nu există o viață athletică. Nu se pomenește de organizări atletice, sporturi practice de studenți, precum și de efectele lor asupra vieții și cugetării universitare.

Ca organizări muzicale, cel puțin la universitate, nici nu există. De asemenea, mai multe din aceste cestiuni nici n'au avut onoarea a fi vre-o dată de noi desbătute. Și Americanii nu ne cer nici mă mult, nici mă puțin de (5000) cinc' miil vorbe asupra acestor cestiuni!

Dar nu este numai atât.

G. I. Ștefănescu și G. Ștefănescu Secretarul societ. stud. universitari „Unirea,” etc.

DOMNIȘOAREI...

Sătul de mult de viață, de-atâtea neschimbare, Prieam nepăsător Cum anii tineretei, surau ca o suflare Ca steaua sub un nor.

Speranța o pierdusem și 'n sufletu-mi n'ăscuse Desgustul de trăit, Și visuri de iubire ce-atât de dulci îmi fuse S'au stins, m'au p'ărăsit.

Și de-mi ieșeau în cale copile 'ncântătoare Cu zîmbetul divin Mi se păreau străine: — pe-un cer în frământare O gemă de senin.

Dar pentru ce acuma 'm-l-e inima voioasă? De ce a tresărit? De ce viața'mi pare, acuma mai frumoasă? De ce-s mai fericit?

De ce de astăzi traul, îmi pare-o poezie Și cerul fără nori? De ce chiar iarba verde, pe d'amburi și câmpie Îmi pare numai flori?

De ce de azi în mine, speranța se renaște Și-mi place a trăi? De ce ca prin un farmec, încep a recunoaște Ce dulce-l a iubi?

De ce?... Pentru că astăzi, am cunoscut în tine Un ideal iubit, Ce numai c'o privire făcuși să nască 'n mine Lar dorul de trăit.

Hărău. Ioan Gr. Rozan.

File rupte din Album

A satisface pasiunile și capriciile sale, în detrimentul averei sale, este o nebunie; — a le satisface în detrimentul familiei sale, este o necinste.

De Lotena

Când o datorie de împlinit să prezintă înaintea ta, îndeplinește-o imediat; nu dis-cuta nici o dată, căci ai găsi multe mo-tive pentru a o nu îndeplini.

La Rounai.

Ce abil mecanic e Dumnezeu! Mașinile lui umblă sigure; sunt unele din ele care gândesc.

Ch. Narrey.

Urechea e o poartă mare pentru lingui-sire: ea devine gaura unui ac pentru adevăr.

A. Decourcelles.

Ultimul cuvint

Păcăla soldat în batalionul I de venă-tori:

Caporalul — Măi Păcăla! cum chia-mă pe primul șef al batalionului? Păcăla — Prințul Ferdinand! Caporalul — Dar pe soția lui? Păcăla — Madame Ferdinand!

ULTIME INFORMAȚIUNI

Mișcarea națională

Prin toate cercurile politice se agită cu mult neastempăr situația creată comitetului partidului național din Sibiu, precum și darea în judecată a celor 40 studenți, autori ai celebrei Replique.

L'Indepandance de aseară publică un prim articol foarte nervos asupra per-secuțiilor la care este expus Dr. Lu-caci, precum și partidul național și în-cheie cu o amenințare la adresa tri-plei alianțe.

În urma nouilor știri revoltătoare ce ne sosesc din Transilvania, studenții se vor organiza în sub-comitete, cari vor agita în cursul verei prin toate colțu-rile țării cestiunea Transilvaniei în ve-derea marilor demonstrațiuni ce se pre-gătesc pentru Septembrie, când se va judeca procesul celor 25 membrii ai comitetului partidului național.

Pentru marea conferință națională ce se va ține în zilele de 27, 28 și 29 Iunie în Sibiu, se manifestă un vii in-terese în capitală.

Putem să anunțăm, că la această conferință vor asista numeroși studenți din București și Iași, deputați, senatori, profesori etc.

Probabil că și Liga va invita secțiunile sale din țară, ca să trimită cel puțin câte un delegat la conferința din Sibiu.

În ședința de aseară a consiliului comunal s'a discutat mult situația tristă din Transilvania și în urma propunerii D-lui Nicu Filipescu, s'a luat o m'e-sură laudabilă privitoare la presa de peste munți.

Se vor introduce câte-va modificări în regulamentul privitor la construcția caselor țărănești.

Spre acest scop Dr. Felix a adresat o circulară prefectilor din țară pentru convocarea consilierilor de igienă, cari vor studia modificările necesare pe cari le reclamă acest regulament.

Ieri s'a făcut alegerea membrilor Ca-merei de Comerț din București.

S'a prezentat o singură listă patro-nată de guvern, care a triumfat fără nici o greutate.

Azi dimineață la orele 10 D. Cazza-villan, în urma refuzului s'eu de a se bate cu D. Stamatin de la Vestea, a p'ândit pe D. Steinberg editorul Vestei, la Cafeneaua Națională, unde l'a bătut cu bastonul.

D. Cazzavillan a fost dus la secția I, iar D. Steinberg a reclamat parchetului.

Ziarele, guvernamentale anunță că o grevă urmată de excese a izbucnit între elevii școlii de agricultură Zosima, din județul Ialomița. Elevii și-ar fi mani-festat nemulțumirea lor în contra di-rectorului școlii într'un chip, care nu lasă nici o îndoială.

Parchetul local a deschis o anchetă, la care s'a asociat și ministerul dome-niilor.

Dr. I. Kiriac

Locuitor al D-lui Prof. ASSAKY Dă consultații de boalele chirurgicale și sifilitice de la ora 5—6 p. m., în toate zi-lele, în strada Primăverii No. 33.

Ultime Telegramme

Alegerile din Germania

BERLIN, 5 Iunie. — Contele Her-bert de Bismark a fost ales.

— Până la 11 seara 376 rezultate sunt cunoscute, cari se repartizează astfel: 46 conservatori, 1 uniunea agricola, 9 partidul imperiului, 18 naționali-liberali, 78 centru, 25 socialiști, 3 uniunea liberală, 13 polonezi, 2 anti-semiști, 1 damez, 6 alsacieni, 4 partid al poporului din Germania de Sud, 1 fără partid, 179 balotagii.

Balotagiile sunt între: 52 conserva-tori, 9 uniunea agricolă, 7 partid al imperiului, 72 naționali-liberali, 30 cen-tru, 77 socialiști, 11 uniunea liberală, 35 partid liberal al poporului, 10 polonezi, 16 anti-semiști, 8 guelfi, 1 alsacian, 10 partid al poporului din Ger-mania de Sud.

Nici un candidă al partidului libe-ral al poporului n'a fost ales. Acest partid pierde în mod definitiv 33 scaune.

D. Lieber din centru a fost ales la Montabaur. D. Ahlwardt a avut aproape un număr îndoit de voturi de cât concurenții săi.

În Alsacia au fost aleși 4 partizanți al proiectului militar.

Printre membrii centrului aleși, sunt 7 portizanți al proiectului militar.

Kreuzzeitung zice că conservatorii ar sprijini în balotagiă partidul liberal al poporului, numai dacă D. Richter ia angajamentul formal de reciprocitate.

PARIS, 5 Iunie. — Toată presa revelează succesul socialiștilor în alegerile germane; acest succes e caracteristic.

Câte-va siare se întreabă dacă în prezența neorânduelii sociale, care după ele, amenință Germania, guvernul german nu va căuta o diversivna în strei-nătate.

„La Liberté” respinge această din urmă eventualitate. Ea zice că Ger-mania care este în fie-care moment ame-nințată de explozia unui resboi civil, nu poate să se gândească la un resboi cu streinătatea.

Remanierea cabinetului s'erb

BELGRAD, 5 Iunie. — Cabinetul întreg, considerând după depunerea jurământului Regelui, că misiunea sa e terminată, a demisionat. Regele, după ce a conferit cu D. Pasiel, a însărcinat pe D. Dokiol cu formarea noului cabinet. Lista D-lui Dokiol a fost aprobată de regele în timpul serii. Afară de Colonelul Frasanovici, care a fost înlocuit cu generalul Sava Gruic, toți cei alți miniștri își conservă por-tofoliile respective.

Aforisme, paradoxe

Dacă voiți a cunoaște micimea unui om, băgați de seamă ce îl măgulite și ce îl întristează.

Dacă te simți fericit n'o spune lumii; ei nu-l plac asemenea destăinuri.

Unii susțin că femeile demoralizează bărbații, alții că bărbații femeile; eu unul cred că moralizarea sau demoralizarea se face reciproc.

Cel mai stricați oameni devin în ochii noștri mai puțin stricați, când aflăm că ei au o opinie înaltă despre noi.

Don Boboc.

Semna'mentele unui supus japonez

- 1. Religiunea — strămoșească. 2. Opiniune — n'are. 3. Etatea: 47 ani, 5 luni, 4 zile, 15 ceasuri, 46 minute, 5 secunde. 4. Înălțimea — trei bastoane de bambu. 5. Coadă — căruntă. 6. Capul — mare, bine ras. 7. Fruntea — mică, îndoelnică. 8. Sprincenele — după regulament. 9. Ochi — verzi privesc în jos. 10. Urechile — după lege, lungi. 11. Nasul — lung până la necuviință. 12. Gura — mare închisă. 13. Gâtul — scurt, încovoiat. 14. Pulpă — n'are. 15. Degete — 10 cu bătătură. 16. Spinare și atele — v'ergate de bas-toane după lege. 17. Mersul — nesigur. 18. Măinele — acoperite cu bătătură. 19. Semne deosebite: a o oicatrice mare în locul de unde încep a crește picioarele b) Fumează mult opiu. c) Tușeste. d) Incurcă în vorbă pe mine și mie.

Pentru conformitate Don Boboc.

Casa de Schimb „MERCURUL ROMÂN”

MICHAEL EL. NAHMIAȘ

București, Strada Smârdan, 15

În fața laterală a Băncii Naționale, partea de pe Postă, alături de casa de bancă a d-ului Chr. I. Zerleski

Cumpără și vinde tot felul de efecte publice, honori, acțiuni (toți) peinae române și streine, secontază supoșie și face ori-ce schimb de monede.

Împrumuturi de bani pe deposite de efecte și iozuri.

Cursul pe ziua de 5 Iunie 1893

Genă fondată în 1884	Cump.	Vinde
5% Renta amortisabilă	97	97 75
4% Impunții comunale 1883	84	84 75
5% 1890	90 75	91 50
5% Serisuri funciare rurale	92 25	93 25
5% urbane	98 25	98 75
5% urbane de Iași	91 25	91 75
5% Obligațiuni de Stat (Conv. Rurale)	81	81 75
5% Florin val. austriacă	103 25	103 75
5% Marel gormane	2 05	2 08
5% Roble hârtie	1 28	1 25
	2 60	2 65

Reșeta 5 lei pe an — Ori-cine poate cere un număr de probe din **ziarul nostru financiar**, intitulat **„MERCURUL ROMÂN”** care publică cursul și listele de tragere la sorți ale tuturor bonurilor și lozurilor Române și streine și imediat se va trimite gratis și franco în toată țara.

Abonamentul anual pentru toată țara costă numai 5 lei. El se plătește înainte în timbru, marel sau mandate postale. Domnii abonați participă gratuit la mai multe premii împor tante prevăzute în afar. Apara de 9 ori pe lună. Tot-d'o-dată acest ziar este un sfătător sincer și imparțial pentru orice daravari de finance și comerț. A se adresa la casa de schimb **„MERCURUL ROMÂN”**, București, Strada Smârdan No. 15

Noul birou de plasare

Str. Câmpineanu No. 28

Recomandă instituțiile, guver-nante și bone superioare.

Correspondență cu stăruințate.

Pensiune pentru guvernante.

Desfacere totală

Cu prețuri foarte reduse se vinde:

I. O instalațiune de fabricat plicuri precum mașine de plicuri, idem de tăiat hârtie, mucava, cărți de visite și cutite de tăiat plicuri.

II. O mașină sistematică pentru fabricat pungi, un motor, o mașină de tăiat suluri de hirtie și trans-misiunea.

III. Hârtia pentru plicuri.

Doritorii sunt rugați a se adresa la

A. Seiffert Focșani

Inscelintare

Se vinde casa din strada Bu-zeștilor No. 103, în apropiere mult de șosea, amatorii se vor adresa la subsemnatul.

Ath. Costinescu
Tipografia Gr. Luis str. Academiei 24

F. NOVAK

Furnisori ai curții regale Calea Victoriei 61 și 102
Furnisori ai curții regale

MANUȘI, CRAVATE, etc.

PIANURI

din cele mai renumite fabrici.
Singurul reprezentant
al firmelor: **Steinway (New York) Bechstein, Schied-mayer & Sohn, Bösen-dorfer, Schiedmayer etc.**

Noi de tot: Pianuri automate
cu ori-ce fel de note; opere complete etc.

Pentru PIANURI se acordă plata în rate lunare

De vânzare bilete de închiriat

PISCUL CORBULUI
MARE DEPOU CU VINURI DE NICOREȘCI

9 — STRADA REGALĂ — 9

Omorabil public, care dorește a-și pune la adăpost sănătatea prin consumațiunea unui excelent vin de masă, natural, fără nici un adaos strein, să se adre-seze la depositul subsemnatului

PREȚURILE CURENTE I

Vin vechiu de 4, 6 și 8 ani costă decaltru lei 10, 14 și 18.
Vin alb vechiu de 4 și 8 ani costă decaltru lei 8 și 12
Se vinde în ori-ce cantitate în sticle predate la do-miciliu.
Cu stimă. **N. COSTINESCU**
Proprietar-vinicultor

Haine gata pentru barbati

DIN
STOFE VERITABILE

SE GASEȘTE NUMAI ÎN ATELIERUL
R. I. LOCUSTEANU

49 — STRADA OCCIDENTULUI — 49
unde se primește și comande

Prețuri eftine — Fără niol un concurent

ATELIER MECANIC
UZINA CU ABURI
TURNATORIE de FER, BRONZ și ALAMA
(FOSTA LAMBRINIDI)

Execută ori ce lucrări mecanice
PROMPT ȘI CU EXACTITATE
Reparațiuni generale de mașini agricole

G. FERNIC & Comp.
GALAȚI
26—CALEA BASARABIEI—26

MAGAZINUL
CONSERVATORULUI
Musica și papetarie
București Calea Victoriei No. 72

Singurul magazin în toată țara, care vinde efîn: **Piano, Pianine** din cele mai renumite fabrici. Tot felul de Note și Instrumente muzicale. Muzici de masă, care cântă singure tot cu note schimbătoare. Aristoane, Phônixe, Herophone, Intona, Ariosa, Victoria cu 24—48 și 74 tonuri, cal. I. perfecționate, etc., toate cu o colecțiune aleasă de note noul naționale și streine. Phisarmonios, Orgi, de diferite mărimi. Articole de artă și de fantazie pentru cadouri la ori-ce ocaziune.

Piano se vind și în rate lunare.

CAPSULE INIECTIVE
LUI RAQUIN
FUMOUZE-ALBESPEYRES, 78, Faubourg St-Denis, Paris (și la toți Farmaciștii și Droghiști)

VISICĂTOARE ROȘE
LE PERDRIEL

Acțiune repede și sigură

CEA MAI VECHIE
Singura admisă în Spitalele civile franceze
A se pretinde colorea roșie.

LE PERDRIEL & C^{ie} PARIS

NEXOTIC
și nu Caustic ca sublimatul eosiv, carbonul etc. (Vest. Terapeutica veterinara) Stuttgart 1888. „Creolina” de Prof. Dr. E. Fröhner.

Creolin
Pearson

CEL MAI BUN
DESINFECTANT

Soluțiunea de Creolină 1/2 la sută (un flacon de Mk. 2.40 dis-solvat în 200 litri apă) omorâă bac-tiul holeric în o minută, pe când carbonul în aceiași soluțiune-l omorâă nici în 5 minute.

Înlătură ca nici o altă substanță mirosurile cele mai diletare, es-celent pentru desinfecțarea locuințelor, privălor, grajdurilor, colivior etc. Extraordinar bun de aplicat, în pansamentul plăgilor, contra boalelor de piele, întrebunțat în gargarișme, desinfecțant al dinților, preserativ în toate boalele contagioase.

A se feri de imitațiunile periculose și neeficace a se cere numai

CREOLINA PEARSON

Lucrări științifice, Atestate etc., se obțin franco de la:
WILLIAM PEARSON & C^{ie} HAMBURG

De vânzare la toate Drogueriile principale
Agent general pentru România:
A. G. CARISSY, BUCUREȘTI

BÓLELE STOMAHULUI
DIGESTIUNI GRELE

PREȚURILE PASTILE PATERSON

cu Bismuth și Magnesia.

Acesta Prețuri și aceste Pastile anticacide și dige-stive vindecă boalele stomahului, lipsa de apeti, digesti-uni grele, acrimel, varsurile, dări afara, colice; oie regularizează funcțiunea stomahului și a intestinelor.

Ach. DETHAN, farmacist, 73, Rue Baudin, PARIS și în pr. farmaci din Franța și străindate.

A se cere per etichete semnătura J. FAYARD
Prețuri 3 și 5 fr. — Pastile 2 fr. 50 franco.

Specific antiblemoragic STOENESCU

CAPSULELE
cu

Copaiat de sodă salol și santal

Nici unul din antiblemoragicele ex-istente nu poate egala cu acest nou preparat, care vindecă cu cel mai mare succes și în cel mai scurt timp complet și radical, scursori, (scula-ment) noi și vechi, precum Blenorea, poala albă etc.

Prețul unei cutii 4 lei.

Asociat cu aceste capsule se reco-mandă cu succes Injecția Santalină. Prețul unui flacon 2 lei 50.

Depozit: Farmacia La Coroana de ofel Mihail Stoenescu, strada Mihailu Vcdă 55.

De vânzare în principalele farmaci.

În localități unde nu se găsește se expediază contra mandat postal.

STERILISATORUL BABEȘ

SINGURUL APARAT EXISTENT, CARE LIMPEDESCE
ȘI STERILISĂZA CU SIGURANȚA APA CEA MAI TURBURE

RESULTATUL ESTE GARANTAT DE INVENTATORII

D-nii D-rî V. și A. BABEȘ

STERILISATORUL
este
SUPERIOR ORI-CARUI SISTEM
DE FILTRE

APARATUL FĂRĂ REȚICOR

APARATUL CU REȚICOR

FIE-CARE APARAT ESTE ÎNZESTRĂT CU CATE UNA INSTRUCȚIUNE
SEMNATA DE Dⁿⁱ D^{ri} A. BABEȘ

SINGURUL FABRICANT AUTORIZAT PENTRU ROMANIA ȘI ORIENT:

RUD. H. OPPLER

PRIMA FABRICA de OLARIA de TABLĂ SMĂLȚUITĂ
STR. ISVOR 80, BUCUREȘCI

Deposite în șese mărimi de la 10—100 litri, sunt la dife-rite farmaci și magasi din capitală și provincie.

La prima fabrică de mantale impermeabile de cauciuc
a sosit un mare asortiment de stoffe în toate genurile pentru
Ploae. Se face după măsură.

MANTALE pentru CIVILI și MILITARI

Iar pentru dame se găsece stoffe de mătase fină care servește
și pentru ploae și pentru praf.

Croiala cea mai eleganta și după ultimul jurnal. Prețuri foarte reduse.

L. BENSIMON
22—CALEA VICTORIEI—22
(Vis-à-vis de hotel de France)

ORIGINALELE
MASINI DE SECERAT
și
LEGAT SNOPI

ADRIANCE

Se găsește de vânzare numai
LA
AGENTUL GENERAL AL FABRICEI
IOHN PITTS
București, Strada Smârdan 7
A se feri de contrafaceri

Leccióni De limba fran-
ceză și engleză
A se adresa, strada Blănarî No. 2,
la Panduru în curte.

Un asistent în farmacie feră
diplomă caută un
post vacant. A se adresa A. G. str.
Petru Aron No. 122, Roman.

După scurtă întrebuințare devine indispensabil ca
PASTA de DINȚI

Frumusețea }
Dinților } Noua Crème-Glycerin americană pentru
Dinților } Dinți aprobata de consiliul sanitar

KALODONT

de la fabrica F. A. SARG's Sohn & C^{ie} O. Viena
Furnisori ai Curții I. R.

Se vinde în București la toate drogueriile, farmaciile prin-cipale și la D-nii Gustav Rietz, Ivan Tetz, Josef Schhtuckerle; Anton Hessl, Mănușeria Calea Victoriei; în Ploesti la D-nu A. Ziegler farmacist; în Brăila la D-nii Anton Drummer farmacist și D-nii Bermann & Kaufmann; în Galați la D-nu S. Hoffmann. în Râmnicu-Velcea la D-nu Enrie Thomas far-macist; în Focșani la D-nu Oravetz farmacist.

Reprezentant și Depositar pentru România
Victor KUBESCH, București, Strada Aoademiei No. 1
Cereți numai Kalodont lui Sarg ferți-vă de contrafaceri

Turnătoria de fer Fabrica „Cometo”
efectueaza

Sobe Weidinger,
Sobe Parigina,
Mașin de Bucate,
Mobile de Fer,
Instalațiuni,

higienice și ventilatoare,
practice și economice, o încăr-care durează 12 ore,
și aparate de fript de sistemele cele mai bune.
și anume: Paturi, Lavoare, Cuere pentru case, hoteluri și spitale.
DE INCALZIRI CENTRALE prin calorifere și de **VENTILAȚIUNI**

Efectueaza în scurt timp ori-ce obiecte de arta

DEPOSITE în București, strada Doamnei 14 și Calea Victoriei 37, hotel Bulevard; Iași, strada Lăpușneanu; Brăila, strada Mare; Craiova, la d. Petrache Andreescu; Turau-Măgurele, la dr. Josef Focșanar.

Fabrica „COMETUL”
ADOLF SOLOMON
Strada Vultur, 20